

Отзыв научного руководителя
о диссертации Ю.А. Черемных
«Представления о собаке в русской лингвокультуре»
на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 5.9.5 Русский язык. Языки народов России

Юлия Александровна Черемных в 2005 г. окончила филологический факультет Пермского государственного педагогического университета с присвоением квалификации «Учитель русского языка и литературы». После окончания университета работала учителем в школе № 45 г. Перми. С 2007 г. является военнослужащим, с 2016 г. служит в Пермском военном институте войск национальной гвардии РФ. С 2019 по 2024 гг. обучалась в заочной аспирантуре Пермского государственного национального исследовательского университета по направлению 45.06.01 – «Языкознание и литературоведение», по окончании которой ей присвоена квалификация «Исследователь. Преподаватель-исследователь».

В работе над диссертацией Ю.А. Черемных проявила себя как целеустремленный и ответственный исследователь, добросовестность которого обеспечила значимые научные результаты. Теоретическая ценность работы заключается в том, что в ней предпринято комплексное описание смыслового объема понятия *собака* как многомерного лингвокультурного феномена и изучена объективация этого понятия в разных дискурсивных практиках с учетом стереотипных представлений о референте, сформированных в разных социальных группах носителей русского языка. Актуальность и новизна диссертации определяются тем, что понятие *собака* в аспекте его обусловленности дискурсивными факторами не было предметом специального изучения.

Ю.А. Черемных владеет терминологическим аппаратом современной лингвистики, целесообразно использует данные смежных наук (культурологии, кинологии), демонстрирует хорошую культуру научной речи. Содержание диссертации характеризуется цельностью и логичностью, аргументация при необходимости подтверждается ссылками на источники. Соискатель хорошо ориентируется в социокультурном контексте проблемы, владеет навыками разноаспектного анализа языкового материала, видит перспективы исследования.

За время подготовки диссертации Ю.А. Черемных проявила высокую работоспособность и ответственное отношение к замечаниям научного руководителя.

Основные положения диссертации апробированы на научных конференциях различного статуса и отражены в девяти научных статьях, три из которых опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Рекомендую диссертацию Ю.А. Черемных «Представления о собаке в русской лингвокультуре» к защите в диссертационном совете.

Научный руководитель: доктор филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык, профессор, профессор кафедры русского языка и стилистики ФГАОУ ВО «Пермский государственный национальный исследовательский университет»

04.12.2024



Баженова Елена Александровна

Реквизиты организации:

614068, г. Пермь, ул. Букирева, 15, кор. 5, каб. 145

Эл. адрес: info@psu.ru, веб-сайт: <http://www.psu.ru/>

Эл. адрес научного руководителя: bazhenova_e2000@mail.ru

Тел.: (342) 239-62-56



Е.А. Баженова заверяю
секретарь совета

